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1. Stručné zhodnocení obsahu práce  
V první kapitole autorka vymezuje přeměny v českém právu, tedy do jakých kombinací přeměn 

mohou vstupovat české právnické osoby. Rozebírá i důvody pro realizaci přeměn. Vychází tak 
zejména z platné legislativy a odborné literatury.   

Druhá kapitola je věnována základním krokům při přípravě přeměny. Tady autorka rozebírá 
projekt přeměny, vymezení rozhodného dne, postup při sestavení konečné účetní závěrky, povinnost 
ocenění jmění, postup při sestavení zahajovací rozvahy a další povinnosti zúčastněných právnických 
osob při ochraně věřitelů a společníků. Velmi pěkně je rozebrána problematika rozhodného dne a jeho 
návaznosti na účetní období, které může být díky volbě rozhodného dne zkráceno či prodlouženo.  

Ve třetí kapitole se autorka věnuje specifickým znakům jednotlivých přeměn – sloučení, 
splynutí, odštěpení a převodu jmění na společníka.  

Celá teoretická část je velmi pečlivě zpracovaná, doplněna řadou příkladů a názorných grafů, 
které velmi přispívají ke srozumitelnosti textu a příjemně doplňují sdělovaná fakta z obchodního práva 
a pravidel stanovených zákonem pro procesy přeměn.   

Nejzajímavější je však praktická část práce. Autorka se inspirovala zkoumáním přeměn z roku 
2013 od Jiřího Pospíšila a stejným statistickým postupem vybrala vzorek 107 přeměn realizovaných 
v roce 2017. Všechny realizované přeměny autorka vyhledala v obchodním věstníku a náhodným 
číslem pak z nich vybrala potřebný počet. Ze sbírky listin rejstříkového soudu pak ke všem 
zkoumaným přeměnám dohledala a prostudovala všechny potřebné dokumenty.  

Autorka tedy prostudovala 107 realizovaných přeměn, jejich projekty, konečné účetní závěrky, 
posudky na ocenění jmění a zahajovací rozvahy (pokud byly k dispozici). Z analýzy vyplynulo, že 
nejčastější formou přeměny je fúze. Z vybraného vzorku 107 přeměn se tato forma vyskytla u 83 %. U 
fúzí se výrazně častěji jednalo o fúzi sloučením, která se vyskytla ve vzorku celkem 86krát, zatímco 
fúze splynutím pouze 3krát. Zkoumány byly i vztahy mezi zanikající a nástupnickou společností. Z toho 
bylo zjištěno, že pouze u 6 fúzí se nejednalo o zjevnou reorganizaci spojených osob. Nejčastěji se 
vyskytovaly fúze sloučením dceřiné společnosti do mateřské či naopak.  

Dále bylo zjištěno, že společnosti nejčastěji volí rozhodný den na 1. 1. 2017 tak, aby mohly 
jako svou konečnou účetní závěrku použít řádnou účetní závěrku sestavenou k 31. 12. 2016. Znalecké 
ocenění jmění zanikající společnosti bylo použito u 32 případů. 

Smutné zjištění je, že více než 61 % společností neplní svoji povinnost zveřejňování 
dokumentů ve sbírce listin, nejčastěji se jednalo o chybějící zahajovací rozvahu a konečné účetní 
závěrky zanikajících společností. Povinnost nechat ověřit konečné účetní závěrky zúčastněných 



společností a zahajovací rozvahu nástupnické společnosti se vyskytovala u 56 % zkoumaných 
přeměn. V závěru své práce pak autorka své zjištění porovnává s daty z roku 2013 a dovozuje závěry.  

Také praktická část obsahuje řadu tabulek a názorných grafů k popsání zjištění analýzy a 
přispívá ke srozumitelnosti a čtivosti práce.   

Předložená práce představuje ucelený souhrn informací z oblasti práva a účetnictví. Nutno 
ocenit práci, kterou autorka vykonala v oblasti zpracování informací o jednotlivých přeměnách. Po 
stránce formální autorka využila dostupné odborné zdroje, všechny citace jsou řádně označeny.   

 
 

2. Kritéria hodnocení práce (5 bodů nejvyšší, 1 bod nejnižší) 

Kritérium Hodnocení 
 

Kritérium  Hodnocení 

Vymezení a splnění cíle práce 
 

5 Adekvátnost použitých metod 5 

Samostatnost studenta při 
zpracování tématu 

5 Hloubka provedené analýzy ve 
vztahu k tématu  

5 

Logická stavba práce 5 Úprava práce (stylistika, texty, 
grafy, tabulky) 

5 

Práce s literaturou 
  

5 Stylistická úroveň  5 

 
 
3. Závěrečné doporučení  
 
Diplomová práce Bc. Sáry Kasemové  „Analýza typů přeměn realizovaných v České 
republice roce 2017“ vyhovuje požadavkům na závěrečné práce absolventů VŠE pro získání titulu 
inženýr a doporučuji její obhajobu před zkušební komisí pro státní závěrečné zkoušky.  
 
4. Návrh klasifikace diplomové práce:  
 
Po úspěšné obhajobě navrhuji klasifikovat diplomovou práci známkou v ý b o r n ě.  
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